

Ленинское знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* СУББОТА, 20 февраля 1982 года *

№ 22 (4279)

ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТЕХНИКУ!

◆ Животноводство — ударный фронт!

Вручен вымпел

По итогам социалистического соревнования за январь в сельхозе «Правда» первое место заняла старейшая дядяка Галина Ивановна Апаназова. Она за истекший период надо-

ила от каждой фуражной коровы своей группы по 266 килограммов молока. И сейчас ежесуточно получает самый высокий надой в хозяйстве: по восемь килограммов молока от коровы.

За победу в соревновании Галине Ивановне вручен переходящий вымпел.

Л. ДЕМЕНТЬЕВА,

◆ Официальный отдел

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА

Состоялся второй пленум райкома профсоюза работников сельского хозяйства. Доклад «О задачах комитетов профсоюза и администрации предприятий сельского хозяйства района по дальнейшему укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров в свете требований XXVI съезда КПСС» — сделал председатель райкома профсоюза Л. А. Русков.

В прениях по докладу выступили председатель рабочкома совхоза «Рассвет» Е. Г.

Л. СЕМЕНОВ.

◆ В Советский фонд мира

Ради мира на земле

В цехах Бусканско-Щебзавода прошли рабочие собрания, на которых было высказано единогласное мнение: поддержать инициативу передовых колхозников района — отработать безвозмездно один день на производстве и заработанные деньги перечислить в Советский фонд мира.

Выступая на собрании, начальник дро-

бильного цеха, участник Великой Отечественной войны, коммунист Василий Павлович Горбачев сказал: «Я знаю, что такое война — это кровь, слезы, горе. Надо сделать все, чтобы предотвратить ее. Наш долг трудиться еще лучше на благо Родины».

Щебзаводцы приняли решение: 27 февраля трудиться безвозмездно. Их внос в Советский фонд мира составит не менее восьмисот рублей.

Г. СТОЯНОВ.

◆ Интервью с чемпионом

В. М. Землянухин — механизатор колхоза «Россия» в прошлом году в социалистическом соревновании среди механизаторов района добился самой высокой выработки на тракторе К-700: 8808 эталонных гектаров мягкой пахоты при плане 3985. Он чемпион района, ему присвоено звание «Лучший по профессии».

Наши корреспонденты Н. Локонова попросили В. М. Землянухина ответить на несколько вопросов.

— Владимир Митрофанович, что было решающим в вашей столь эффективной работе?

— XXVI съезд партии перед нами, механизаторы, поставил конкретную задачу — эффективнее использовать имеющуюся технику. И действительно, от нашего отношения к делу зависит многое. В оперативности, темпах нашей работы, качестве заложено и повышение урожайности, и улучшение плодородия земли. Наша бригада в последние годы получает урожайность зерновых на 5—7 центнеров выше, чем в целом по хозяйству. Это прежде всего за счет того, что люди у нас подобрались добросовестные, знающие и любящие свое дело. За последние годы улучшилась организация труда, а значит увеличилась отдача от использования техники. Ликвидированы лишние перегонки машин, повысилось качество ремонта и квалификация механизаторов. С большим чувством ответственности к работе стали относиться люди. Работать в таком коллективе легко и радостно.

Сам я люблю технику, бережно к ней отношусь. регулярно провожу технические уходы. Свой рабо-

чий день стараюсь спланировать так, чтобы не было лишней езды, простоя и перегонов трактора. Ну и конечно, в горячие дни полевых кампаний работа не жалея сил, не считаясь со временем. Все это привело к тем высоким результатам, которых мне удалось добиться.

— Каковы заботы вашего сегодняшнего дня?

— Примимо ежедневно рабочей работы не только я,

но и все мои товарищи тщательно готовимся к весенней страде. Ремонт техники — это сейчас первостепенная задача. И каждый колхозник, занятый этим делом, относится к работе с чувством большой ответственности. Ремонт у нас идет хорошиими темпами: значит весну второго года пятилетки встретим вовсю.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

26 ФЕВРАЛЯ 1982 года в 10 часов созывается девятая сессия Беловского районного Совета народных депутатов 17-го созыва.

Повестка дня:

1. Отчет исполнкома районного Совета о работе за 1981 год.

Исполнком районного Совета народных депутатов.

ЛУЧШЕ ОБСЛУЖИВАТЬ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

◆ СОБРАНИЕ АКТИВА ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ РАЙОНА

17 февраля в зале райисполкома состоялся актив передовиков потребительской кооперации района. С докладом о работе кооператоров в 1981 году и задачах на второй год одиннадцатой пятилетки выступил председатель правления райпотребсоюза В. И. Ефимов.

На собрании активы выступили: Н. А. Самусева — председатель местного комитета профсоюза оптово-торговой базы, Н. С. Лотарева — председатель правления Бачатского совхоза, Н. В. Рузавкина — мастер хлебопечения Пермяковского совхоза, З. Ф. Виноградова — заведующая универмагом с. Малая Са-

лаирка Гурьевского совхоза, Л. Н. Железкина — заведующая столовой с. Мохово, Ю. В. Притулов — заготовитель Горскому, Гурьевского совхоза.

В работе актива приняли участие и выступили первый секретарь РК КПСС В. И. Насонов и председатель правления Кемеровского облпотребсоюза М. П. Иванченко.

За высокие показатели в работе по обслуживанию тружеников села в четвертом квартале 1981 года коллективу Беловского райпотребсоюза присуждено переходящее Красное знамя роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников

госторговли потребкооперации. Знамя на собрании вручил председатель облпотребсоюза М. П. Иванченко.

На собрании актива принятые повышенные социалистические обязательства кооператоров района на второй год пятилетки.

Большой группе передовиков производства были вручены Почетные грамоты.

НА СНИМКЕ: председатель правления облпотребсоюза М. П. Иванченко (слева) вручает переходящее Красное знамя председателю Беловского райпотребсоюза В. И. Ефимову.

Фото В. Пятых.

Сегодня в номере:

- ◆ ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ РОСПОТРЕБСОЮЗА И РАБОТНИКОВ ГОСТОРГОВЛИ — КОЛЛЕКТИВУ БЕЛОВСКОГО РПС стр. 1.
- ◆ ЮБИЛЕЙ СОВХОЗА стр. 2.
- ◆ ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ НА СЕЛЕЕ стр. 3.

◆ Беловский район

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Лучшую хозяйку определил конкурс

Конкурс на лучшую хозяйству села был организован в селе Сосновка. В нем приняли участие пять человек: продавец Людмила Ильинична Мелехина, зоотехник Людмила Аркадьевна Кузьмина, медсестра Любовь Ивановна Бурлакова, повар Анастасия Петровна Андреева, воспитатель детского сада Татьяна Алексеевна Трофимова.

Организаторы конкурса — совет клуба во главе с заведующей Г. А. Семичевой. Проходил он в клубе в несколько этапов. Теоретические вопросы чередовались с практическими заданиями. Они были самыми разнообразными, например, как хранить меховые изделия, кожанную обувь? Какие клубневые растения растут в Сибири? и т. д.

Среди практических заданий были и такие: за определенный срок обметать петли, сшить сумку и сделать на ней аппликацию. Каждая из участниц проявила в конкурсах немало мастерства, выдумки и фантазии.

Как каждая хозяйка организует свой досуг? — этот конкурс особенно понравился зрителям. Все участницы столь необычного конкурса очень старались и шли почти на равных, но когда они выставили свои соленья, маринады, варенья — то тут уж совсем стало трудно определить победительницу.

После исполнения хозяйствами номера художественной самодеятельности, жюри все же отдало предпочтение Татьяне Алексеевне Трофимовой. Много интересных минут пережили в этот воскресный день и участники конкурса, и болельщики. Т. НОВГОРОДЦЕВА, библиотекарь Сосновской сельской библиотеки.

Тепло встретили зрители

Недавно в гостях у артистов побывала группа участников художественной самодеятельности Дома культуры железнодорожников г. Белова.

Большой успех имели у зрителей выступления солистов А. Братцель, Л. Марковой, Г. Власовой, Г. Уфимцевой. В их исполнении прозвучали песни советских композиторов.

Тепло встретили зрители и выступление агитбригады участников СГПТУ № 5. Основной темой программы агитбригады была профориентация. Со сцены звучали песни, частушки, стихи, инсценировки, рассказы о своем училище, о том, какие важные и нужные профессии можно здесь получить. Училище готовит осмотрщиков вагонов и помощников машинистов, электромехаников и дежурных по станции, электромонтеров и т. д.

Очень понравились зрителям выступления Евгения Волкова, Федора Носова, Евгения Нестерова, Сергея Казьмина, Николая Иванова.

М. БРИГИНЕЦ.



ОТ ВСЕЙ ДУШИ

◆ Репортаж с празднования
20-летия совхоза «Рассвет»

Зал малосалаирского Дома культуры переполнен — яблоко не где упасть, а люди все подходят и подходят. Разве усидишь дома, когда все село сегодня празднует двадцатилетие своего совхоза. День ясный, солнечный. Легкий морозец румянил щеки, болрит шаг — идут целыми семьями. Шутки, смех, общее оживление — во всем чувствуется праздник.

Человеческая память. Как не сказать ей спасибо за умение вечно хранить незабываемые события нашей жизни, все то, что составляет яркие и бесконечно дорогие нашему сердцу мгновения. И вот оно пришло — это мгновение — путь к которому двадцать лет.

Час дня. Парторг совхоза Юрий Степанович Путинцев открывает торжественную часть праздника — поздравляет всех собравшихся с юбилеем совхоза. Виталий Федорович Быков, директор, подробно рассказывает о пути, пройденном хозяйством за два десятилетия: о ветеранах, чей славный труд умножил славу совхоза, о тех задачах, которые предстоит решить труженикам в одиннадцатилетке. В. Ф. Быкова сменила председатель рабочкома Е. Г. Глушко-ва. Она подводит итоги за прошедший год, называет победителей соцсоревнования, передовиков производства. Все они (а их более 100 человек) один за другим поднимаются на сцену. Екатерина Георгиевна вручает Почетные грамоты, ценные подарки.

Подводит итоги и сельский Совет. В прошлом году, — говорит Александр Арсентьевна Иоскевич, председатель сельсовета, — мы объявили конкурс на лучшую улицу, дом образцового порядка. Организовали выставку да-

ров природы, кормовых культур и овощей. Лучшей признана улица 50-летия Октября, домами образцового порядка — И. П. и А. И. Никитенко, П. С. Чесноковой, В. Л. и К. М. Лучшевых, И. В. и Р. А. Ивановых, И. К. и М. А. Агафоновых. Лучшие букеты у А. А. Сухановой, И. Ф. Надеева, у супругов Карловых и Егоровых. На выставке кормовых культур и овощей отличились пенсионеры Е. П. Пеньков и И. П. Никитенко.

Мое село, село родное, я твой, я сельский человек одной мечты, судьбой одною с тобою связан я навек.

Вас, дорогие односельчане, с юбилеем совхоза от всей души поздравляет коллектив художественной самодеятельности Дома культуры — слова ведущей десятиклассницы Светланы Богдановой тонут в дружных аплодисментах. На сцене в ярких красочных костюмах появляется хор. Звучит песня «Земля моя».

Малосалаирский Дом культуры живет одной жизнью с совхозом. Его художественная самодеятельность пользуется большой популярностью на селе. Немалая заслуга в этом и руководства совхоза. У культработников нет проблемы с жильем, в любых начинаниях они всегда получают поддержку.

Живет в нашем селе человек, которого знает и стар, и мал, — продолжает Светлана, — и не только знают, а любят и глубоко уважают: это директор совхоза, депутат Верховного Совета РСФСР девятого созыва Виталий Федорович Быков. В совхозе он работает с первых дней его образования, и вот уже 13 лет руководит им. За свой честный труд, преданность делу партии и



народа он награжден орденом «Октябрьской революции» и медалями.

Атмосфера доброжелательности, уважения к человеку, стремление создать ему наилучшие условия труда и отдыха — эти черты характеризуют стиль работы Быкова. По русскому обычаю — низкий девочонкой пошла она братичку к кулакам. В 1931 году вступила в

коллективное хозяйство. Работала и свинарник, и конюхом, и пахарем. В 1946 году выбрали ее звеневью полеводческого звена. И в этом году она показала рекордный результат. Ее звено собрало по 20 центнеров зерна с гектара. За это она получила орден Ленина, а в 1947 году за еще более производительный труд ей было присвоено звание Героя социалистического труда.

14 лет Анастасия Назаровна на заслуженном отдыхе. Но до сих пор односельчане вспоминают о ней добрым словом. В исполнении вокальной группы звучат в честь знатного хлебороба «Девичьи шуточные частушки».

Окончание на 4-й стр.

● Идет месячник обороно-
массовой работы

Конкурс «А ну-ка, парни!»

автомата Калашникова ребята из 9«б» и 10«а» классов. Хорошо справились с заданием юноши 8«а».

В подтягивании на перекладине классные места заняли юноши 10«б», 10«а» и 8«а» классов, а по лыжному кроссу — юноши 10«а», 8«а» и 8«в» классов.

По сумме всех видов конкурса первое место занял 10«а» класс, набравший 55 баллов. Лишь на два балла меньше у юношей 10«б» класса, занявшего второе место, на третьем месте 8«а» класс, набравший 47 баллов.

После стрельбы из малокалиберной винтовки места распределились так: Рыков Андрей, Астанин Михаил, Клинг Николай. В лыжной гонке победил Юра Ласточкин. Его время — 14 мин. 55 сек. Лишь 8 секунд проиграл ему Сергей Астафьев. Восемнадцать раз подтянулся на перекладине Андрей Аззамаскин, пятнадцать — Владимир Буймов. Отличные результаты на разборке и сборке автомата Калашникова показали братья Ермошкины — Николай и Сергей.

В подготовке и проведении конкурса «А ну-ка, парни!» большую помощь оказала преподаватель физической культуры Валентина Сергеевна Рыжова. Быстро, умело произвели разборку и сборку

На льду юные хоккеисты

В преддверии районной спартакиады, посвященной 64-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, в Старобачатах прошли районные соревнования по хоккею с шайбой среди школьных команд. Легкий морозец, по весеннему яркое солнце способствовали отличному настроению участников соревнований.

В 11 часов утра команды выстроились на парад. С приветственным словом к юным спортсменам обратился первый секретарь Беловского РК ВЛКСМ А. Ф. Сидоров. «Самое дорогое для человека — его здоровье», — подчеркнул он. — Забота о здоровье народа по-прежнему остается одной из самых важных задач нашей партии. Эта забота не отделена от развития физической культуры и спорта, которая широко должна войти в повседневную нашу жизнь.

Спорт должен стать массовым. Занятия спортом должны проходить не от случая к случаю, а стать ежедневной потребностью человека.

И вот наступила долгожданная минута. Решено было проводить соревнования по двум группам — старшей и средней. Хоккейную коробку ребята и взрослые сооружали вместе под руководством Валерия Павловича Синкина, методиста Дома

пионеров и тренера по хоккею. Первыми на лед вышли ребята средней группы — команды из Старобачатской средней школы и средней школы № 209 пос. Щебзавод. Первыми открыли счет Старобачатцы. Им удалось провести встречу со счетом 12:0. Лучшим нападающим в этой группе признан Руслан Ершов, защитник — Виктор Миновский, вратарем — Борис Рейх. Все эти ребята из Старобачатской средней школы. По старшей группе игры проходили на двух хоккейных коробках — на Щебзаводе и в Старобачатах.

Победители — команды Старобачатской и Щебзаводской школ встретились в финале, который определил чемпиона района. Им стала команда хоккеистов Старобачатской средней школы, второе место у Щебзаводцев, третье — у команды Сосновской средней школы. Отличную игру продемонстрировали нападающие из Сосновской команды Сергей Мелехин, из Малосалаирской — Петр Кузмичев, из Щебзаводской — Виктор Решетов, защитники — из команды Старобачатской средней школы — Владимир Баранов, из средней школы № 209 — Геннадий Зиборов.

Среди гостей были и команды хоккеистов из Гурьевска и из Бачатского разреза, которые шли вне зачета. Соревнования закончились награждением победителей медалями, дипломами, Почетными грамотами.

В. ИЛЬИН.

Кемеровский
ЦНТИ
предлагает

Сено будет питательнее

В хозяйствах Костромской области заготовленное в тюках и скирдах сено обрабатывают жидким аммиаком. Это делается с целью повышения его питательности и улучшения санитарного состояния. Содержание переваримого протеина после обработки аммиаком рассыпанного сена увеличилось на 47,5 процента, а при обработке в зимний период — на 23,3 процента, что позволило сэкономить от 176 тюкованного сена 22 тонны.

Улучшенная система

В совхозе «Карагайлинский» навозная жижа откачивалась и вывозилась раньше с помощью двух тракторов К-700 с цистернами.

В настоящее время система навозоудаления комплекса усовершенствована. Для этого под полом доильного зала установлен насос, который отсасывает жижу и перекачивает в навозохранилище. К навозохранилищу проложены трубопроводы от всех жижеобразовников комплекса.

За осенний и зимний период навозохранилище заполняется, а весной извозную жижу вывозят на поля.

Регулировка высоты шпалер

При выращивании овощей в теплицах приходится часто менять грунт. Замена грунта требует, чтобы убирались шпалеры. В настоящее время при смене грунтов убирается вся система подвески растений, а после замены грунта монтируется вновь. Это ведет к большим затратам ручного труда и материала.

Для регулировки высоты расположения шпалер в теплицах с продольным расположением гряд в одном из хозяйств Свердловской области применили устройство, позволяющее поднимать и опускать шпалеры при смене грунта в теплице. Оно просто и надежно по конструкции, долговечно, не сложно при изготовлении и эксплуатации.

Чтобы урожай был выше

Установлена прямая зависимость урожайности овощных культур от свойств грунта в теплицах. Исходя из местных ресурсов, используются самые разнообразные по составу субстраты.

На Пермской сельскохозяйственной опытной станции использовали наряду с торфом перепревшие отходы деревообрабатывающей промышленности. Полученные результаты показывают, что этот грунт выгодно отличается от торфяного водно-физическими свойствами и температурным режимом.

За дополнительными сведениями обращаться по адресу: 650620, Кемерово, Советский проспект, 63, ЦНТИ.

ПЯТИЛЕТКА
ОДИННАДЦАТАЯ,
ГОД
ВТОРОЙ

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ НА СЕЛЕ

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА ТРУДИТЬСЯ ПО-УДАРНОМУ!

Показатели работы передовых животноводов района за январь 1982 г.

МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАДОЕВ...

В колонке цифр — получено молока за январь (в килограммах от фуражной коровы).

Доярки

	Совхоз «Пермяковский»	Климова А. Д.	191
Федулова М. П.	361	Саган А. А.	132
Бормосова А. Е.	361	Горелова М. Ф.	185
Новикова П. В.	357	Сивкова Р. Д.	167
Кадилова М. В.	357	Тятышкина Л. В.	137
Лебедева О. Т.	353	Зайкина Т. И.	127
Пущистова Г. Я.	353	Степанок Л. А.	122
Шатина Е. Т.	353	Чиркова Г. А.	111
Кузина В. А.	353	Задровская В. С.	109
Островская Е. С.	311	Радостева Н. Д.	108
Чигрина В. В.	212		
Коротова В. И.	172		
Пасечник Н. М.	169		
Комиссарова А. М.	146		
Совхоз «Родина»	359		
Лыскова Т. М.	327		
Бисерова Р. П.	324		
Пизяева М. Е.	135		
Федоровых В. Е.	135		
Родионова Т. Е.	135		
Колхоз «Россия»	352		
Паневина М. Л.	350		
Бедина З. Ф.	337		
Девяткина З. М.	333		
Мишина Н. В.	320		
Сумина П. Н.	320		
Зыкова М. Н.			
Совхоз «Рассвет»	345		
Меньшикова Н. П.	287		
Савина В. Ф.	246		
Бардюкина Н. З.	200		
Лобачева М. В.	200		
Дьяконова Л. Ф.	200		
Колхоз им. XXI партсъезда	322		
Шорохова Т. Д.	309		
Коломников М. П.	301		
Старченкова Л. В.	293		
Некипелова З. М.	272		
Троепольская Е. М.	272		
Логинова Н. Н.	255		
Аверянкина А. Г.	247		
Совхоз «Иношчинский»	315		
Савкина Е. Г.	306		
Бызина М. И.	297		
Абесадзе Л. П.	272		
Ширяева А. И.	272		
Васильева В. И.	218		
Войтенко Н. А.	175		
Колхоз им. Ильича	302		
Скударнова А. И.	250		
Картагакова В. А.	160		
Паштакова В. С.	158		
Захарова В. С.	158		
Колхоз «Правда»	266		
Аманазова Г. И.	250		
Соболева Л. Н.	195		
Логунова Г. В.	190		
Путинцева З. М.	190		
Санталова Л. Ф.	190		
Совхоз «Салайский»	262		
Маскаева Т. М.	262		
Якличева В. В.	248		
Князева Л. Е.	211		
Мещерякова Н. Е.	209		
Кротова Н. А.	198		
Озубихина Т. К.	192		
Федорова Т. А.	192		
Колхоз «Сибирь»	243		
Ковтуненко В. П.	229		
Миронова Н. И.	217		
Елатина Е. П.	165		
Максимова О. А.	165		
Белякова Л. И.	160		
Якучакова Н. Н.	159		
Смачева А. С.	152		
Совхоз «Новопестеревский»	218		
Неуструева В. И.	170		
Боровик Н. Т.	163		
Равжакова З. В.	158		
Богачева В. Я.	150		
Рябова З. Е.	145		
Фадеева А. Е.	143		
Осипова Г. М.	137		
Бурцева Е. Е.	130		
Адамчик Т. В.			
Совхоз «Бачатский»	218		
Быткова Л. А.	186		
Василишина Л. Н.	166		
Трешалова З. А.	149		
Юшкевич Т. С.	145		
Александрова Г. В.	145		
Совхоз «Урской»	216		
Пьянкова В. Ф.	213		
Козлова Е. Н.	193		
Батина Л. М.	192		
Онучина А. Л.	187		
Фефилова Н. В.			
Совхоз «Беловский»	201		
Логунова У. Е.	168		
Дорогова К. М.	167		
Куртова З. И.			
Колхоз «Кузбасс»	215		
Пьянкова А. Ф.	200		
Афонина Н. К.	184		
Феофанова А. В.			

СКОТНИКИ
ДОЙНЫХ ГУРТОВ

Совхоз «Моховский»

Кравцов Н. И.

357

Баулин Н. И.

353

Виничук М. Н.

224

Репин В. Т.

185

Совхоз «Родина»

Селюгин С. Е.

333

Лысков В. И.

333

Совхоз «Салаирский»

Князева Л. Г.

218

Якличев К. П.

218

Колхоз им. ХХI партсъезда

партийца

Семенов Н. Д.

211

Пеженский П. И.

211

Мальцев А. А.

211

Совхоз «Рассвет»

Шорохов В. М.

185

Колокольцев Ф. П.

185

Совхоз «Урской»

Ермаков Н. А.

183

Ушаков Ю. В.

183

Батаков А. А.

183

Совхоз «Бачатский»

Колесник В. С.

165

Александров Н. В.

165

Семшин В. В.

143

Гаврилов А. В.

143

Томилов Г. А.

143

Колхоз им. Ильича

Кулагин В. И.

144

Анохин Е. Н.

144

Совхоз «Пермяковский»

Астафьев Ю. Я.

185

Головинов И. К.

125

Калинин М. И.

102

Голубев М. Н.

102

Аболонкин В. Г.

102

Бригадиры
ДОЙНЫХ ГУРТОВ

Совхоз «Россия»

Данченко Н. М.

287

Аникеева М. С.

240

Корниенко И. К.

218

Совхоз «Рассвет»

Иванова Е. В.

175

Колхоз им. ХХI партсъезда

партийца

Синягина Ф. К.

184

Васильев В. В.

142

Совхоз «Урской»

Кронев М. Д.

183

Фефилов И. А.

159

Колхоз им. Ильича

Ведерникова В. П.

148

Федяева Г. Л.

124

Совхоз «Новопестеревский»

Исаев В. Е.

118

Бабанина В. М.

Суббота нняя страница

◆ Из почты
«Горниста»

Артек — это на всю жизнь

В конце прошлого года председатель совета дружины Горской средней школы Аня Асташкина побывала во Всесоюзном пионерском лагере «Артек». Сегодня она делится своими впечатлениями.

Среди множества прекрасных удивительных и желанных подарков, которые так щедро дарят своим юным гражданам страна Советов, самый замечательный подарок — сказочный «Артек» на берегу Черного моря. Навсегда останется в памяти и прекрасная природа: стройные вечнозеленые кипарисы, благоухающий аромат магнолий, миндalia и роз... и конечно же люди, неутомимые, все знающие и умеющие — пионерские вожатые. У артековцев свой Дворец пионеров и свой Дом пионерской учёбы, в их распоряжении выставки, музеи, кружки и лаборатории, библиотеки и кинозалы, стадионы.

Очень запомнилась всем нам поездка по южному берегу Крыма. Дворец-музей в Алупке, построенный в 30—40-е годы 19 века для графа М. С. Воронцова — главная достопримечательность этого небольшого курортного города. Оригинальность архитектуры, декоративной отделки интерьеров, интересная экспозиция музейных залов, неизменно привлекают внимание многочисленных посетителей.

Побывали мы и в городе-герое Севастополе, посетили музей черноморского флота.

Каждый год сюда, на берег радости, приезжают новые отряды юных ленинцев и звенят, не смолкая, их счастливые голоса.

Аня Асташкина,
ученица 7 класса
Горской средней школы.

(Оконч. Начало на 2 стр.).

Все новые и новые имена называет ведущая много знатных людей в совхозе. Многие из них достигли вершин в избранной ими профессии, стали героями трудовых буден, мастерами, новаторами. Почетной профессии посвятил свою жизнь ветеран войны, заслуженный агроном республики И. Ф. Надеев. С первых дней образования совхоза и по сегодняшний трудятся в хозяйстве ветераны войны и труда трактористы Михаил Александрович Буянов, Василий Дмитриевич Бесыкаев, обездчик Василий Яковлевич Теплицкий, слесарь Михаил Григорьевич Рубцов, диспетчер Георгий Ильич Плаксин, шофер Александр Степанович Тюлькин, медник Николай Филиппович Горенков и многие другие. О каждом из них Светлана говорит так тепло, так трогательно, с такой искренней сердечностью, что у многих присутствующих на глазах слезы — слезы радости и гордости за своих товарищей, близких, односельчан.

Подробно рассказывает ведущая о династии Глушковых. Егор Андреевич родился и вырос в Малой Саланке, трудиться начал с самого детства. Вместе с женой Дарьей Егоровной вырастили шестерых детей. Все они работают в совхозе. Олег Егорович — скотник

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

дойного гурта, уважаемый на селе человек (трое его детей тоже связали свою жизнь с селом). Надежда Егоровна — долярка, Виктор Егорович — механик, Владимир Егорович и Леонид Егорович — слесари, Галина Егоровна — продавец. «Где родился, там и пригодился» — эта меткая русская пословица будто о них, о Глушковых. Для них солистка Любовь Колычева исполняет песню «Родительский дом».

С отчего дома начинается Родина, здесь впервые начинаешь ощущать себя членом коллектива, здесь все впервые — и друзья, и любовь, и дружба, — все без чего на свете нельзя жить. В зале много школьников, молодежи. Сегодняшний праздник — прекрасный урок для них. Разливается, то затихает, то вновь набирает силу, ширится песня. Ловко перебирает клавиши новенького аккордеона Алексей Агафонов (студент Кемеровского института культуры) стипендия совхоза, сейчас он здесь на практике.

Песню сменяет задорный молдавский танец «Жок». Стараются сегодня самодеятельные артисты — все село на них смотрит. Умно, целенаправленно составлена программа выступлений и большая заслуга в этом художественного руково-

дителя и хормейстера Масалаирского Дома культуры Юрия и Любови Колычевых.

Память! Она надолго сохранит этот яркий, незабываемый праздник, это зимнее безоблачное небо, широту русской песни, теплоту и искренность сегодняшней встречи.

Т. ТАРГОНИЙ.



НА СНИМКЕ: у микрофона Любовь Колычева, она исполняет песню «Родительский дом»; Фото А. Андреева.

На ваших телевизорах

„Красная площадь“

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ
ФИЛЬМ

СУББОТА, 20 февраля.

1-я и 2-я серии.

Многие из вас уже видели на экранах кинотеатров и по телевидению этот художественный фильм, рассказывающий о геройских страницах истории Советской Армии, о мужественных солдатах революции, с оружием в руках вставших на защиту завоеваний Великого Октября. Картина снята в двух сериях. Первая называется «Комиссар Амелин. Год 1918», вторая — «Начдив Кутасов. Год 1919». В эти годы разворачивается действие картины. Зрители становятся свидетелями рождения Беспощадного пролетарского полка, бойцы которого приняли воинскую присягу на Красной площади.

«В. И. Ленин появляется

ся в сцене присяги, — рассказывает режиссер В. Ордынский. — Однако значение этой сцены для фильма огромно, она как бы скрыта в глубине механизма, скжатая до предела пружина. Мы хотели снять эту сцену так, чтобы каждому зрителю казалось, будто Ильин обращается непосредственно, лично к нему».

Среди воинов, принявших присягу, были и два героя картины: комиссар Амелин и начдив Кутасов — люди разных судеб, разных характеров, объединенных общей решимостью разбить белогвардейцев и интервентов, защитить революцию. Авторы сценария — Ю. Дунский, В. Фрид. Режиссер — В. Ордынский, оператор В. Железняков, композитор — В. Баснер.

В роли В. И. Ленина — С. Яковлев, Я. М. Свердлова — А. Кутепов. В ролях: Амелин — С. Любшин, Кутасов — В. Шарапов, Наташа — В. Маялина, Володя — С. Нищенко, Уно Паркс — Уло Лойт, Карпушонок — П. Коруминин, Камышев — В. Шульгин, «Мосфильм» 1970 г.

Соревнуются с прямыми лицами из Киева.

В соответствии с осуществляемым в ЧССР комплексом мер по совершенствованию системы планирования и управления экономикой на предприятиях при участии всего коллектива разработаны десять пунктов, ставящих критерии при распределении премий. Их размер, в частности, зависит от выполнения производственной нормы и качества продукции. В первую очередь этот факт заставляет подтянуться тех, кто работает с холодильщиками.

Вознаграждением за работу является участие в социалистическом соревновании с советскими друзьями, — рассказывает Анна Шимшикова, сменный мастер прядильного цеха предприятия. — С 1979 года наши работники

участвуют в растущем ответственности нескольких дней за свой труд, за общее дело, в стремлении принести как можно больше пользы родному предприятию и всему социалистическому обществу.

Ударным трудом отмечают братиславские прядильщицы начало второго года седьмой пятилетки. Работая ритмично, без срывов, они на одну пятую снизили процент отходов. На комбинате считают, что большую роль в достижении рекордных показателей сыграло внедрение передового советского опыта.

И. ЛОГИНОВ,
(ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 февраля

8.00 «Время». 8.40 «Зарядку становись!». 8.55 Г. Гендель. Концерт для арфы с оркестром. 9.10 «Будильник». 9.40 «Служу Советскому Союзу!» 10.30 «Здоровье». Научно-популярная программа 11.15 «Утренняя почта». 11.45 «Сельский час». 12.45 «Музикальный киоск». 13.15 Международные соревнования по фехтованию «Таллинский мяч». 13.45 «Поручение». Премьера документального телефильма из цикла «Коммунисты». 14.10 М. Горький. «Егор Булычев и другие». Фильм-спектакль. 16.45 «Клуб кино-и утехствий». 17.45 Мультфильм. 17.55 «Международная панорама». 18.40 — 18.55 Перерыв. 18.55 «Джигиты Зариповы». Фильм-концерт. 19.20 Впервые на экране ЦТ. «От зари до зари». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Для вас, труженики села». Музыкальная программа. 22.25 Спортивная программа. Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. 22.55 — 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» — «Динамо» (Москва). 3-й период.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 февраля

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Фильм — детям. «Зимние утро». Художественный фильм. 10.20 «В мире животных». 11.20 и 14.15 Новости. 14.35 «Коммунисты восьмидесятых». Программа документальных фильмов. 15.20 Концертный зал телестудии «Орленок». 16.10 Творчество Константина Паустовского. 17.05 «Год свершений». Телеочерк. 17.20 К национальному празднику Гайаны — Дню Республики. Концерт оркестра «Атлантик-стил бэнд». 17.50 — 18.05 Перерыв. 18.05 «Наш сад». 18.35 «День за днем». 18.50 «На контроле — энергия». Оперативный выпуск областного штаба по экономии электроэнергии. 19.05 К. Симонов. «Мы не увидимся с тобой». Премьера фильма-спектакля московского театра «Современник». 21.00 «Время». 21.35 «Документальный экран». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 — 24.00 Спортивная программа: чемпионат мира по лыжному спорту. Прыжки с трамплина. Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины.

Редактор
А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ

В МАГАЗИНЕ № 8 «Культтовары» г. Салайра имеются в продаже цветные телевизоры «ТАУРАС-727» по цене 755 рублей, «САДКО-714» по цене 680 руб., мотоциклы «ВОСХОД-2н» по цене 540 рублей, боковые прицепы к «ИЖ-Планете» по цене 206 руб. 50 коп.

ОРГ САЛАЙРСКОГО РУДОУПРАВЛЕНИЯ

Беловское полиграфо-бъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 1227

За рубежом: Вести из стран социализма

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Ежедневное выполнение производственной нормы на 110—120 процентов на протяжении трех последних лет стало обычным явлением для коллектива прядильщиц 1-й фабрики химического комбината имени Георгия Димитрова в Братиславе. Сейчас это одно из пере-

довых предприятий отрасли. — Секрет наших успехов — активное участие в социалистическом соревновании с советскими друзьями, — рассказывает Анна Шимшикова, сменный мастер прядильного цеха предприятия. — С 1979 года наши работники

соревнуются с прямыми лицами из Киева. Каждый год группа лучших сторон. Она проявляется прядильщиц фабрики в растищущем ответственности нескольких дней за свой труд, за общее дело, в стремлении принести как можно больше пользы родному предприятию и всему социалистическому обществу.

Как подтверждает опыт, такой обмен — единственный способ помочь новыми, более прогрессивными методами прядильного производства, созданными в результате рационализаторских предложений соревнующихся коллективов, — продолжает Анна Шимшикова. — Но, пожалуй, самое ценное в этом интернациональном почине — его моральная